

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Среда, 11 октября 1939 г.

Год издания XX
Цена 10 к.

№ 183
5823

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

— ПЕРЕДОВАЯ — О чести выполнения обязательства в предоктябрьском соревновании.
— Сообщение ТАСС — О ратификации советско-латвийского пакта о взаимопомощи Президиумом Верховного Совета СССР.
— Прибытие германской экономической делегации.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

— Отчеты городского совета перед избирателями.
— Полковник М. АНГАРСКИЙ — Разгром Юденича.
— П. БАРСУКОВА — В стороне от главных задач.
ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:
— И. И. ПАСТИКОВ — О семинарах по основам марксизма-ленинизма.

— В. МАЛЫШЕВ — Народный комиссар тяжелого машиностроения СССР. Многоэтажное обслуживание — резерв увеличения производительности труда.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:
— Литовские газеты о советско-литовских отношениях.
— Подробности разгрома японских войск у Чанша.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ПРЕДОКТЯБРЬСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Призыв коллектива орденского завода «Красный пролетарий» — ознаменовать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами и добиться перевыполнения производственной программы 4 квартала нынешнего года, наперед кружковый отклик во всех коллективах предприятий нашего города.

На заводах, фабриках, железнодорожном транспорте, предприятиях промкооперации растет производственный подъем, рабочие и интеллигенция приносят энергию трудовыми подвигами ознаменовать XXII годовщину Октября, усердно выполнять план нынешнего года — 2 года Третьей Сталинской Пятилетки.

Дело за руководителями. От их умения по-большевистски возглавить активность масс зависит выполнение социалистических обязательств.

Вместе с коллективниками велика ответственность за выполнение взятых коллективами своих обязательств ложится на первичные партийные организации. XVIII съезд ВКП(б) за повышения роли первичных организаций производственных предприятий, их ответственности за состояние работы предприятия предоставил им право контроля деятельности администрации предприятия.

И там где первичные партийные организации сумеют правильно и полно осуществлять свое право контроля обязательств, взятых коллективами предприятий в предоктябрьском социалистическом соревновании несомненно будут выполнены.

Только тогда будет обеспечен успех партийного контроля, если он будет дополняться повседневными политическим воспитанием масс, когда партийно-политическая работа будет сочетаться с борьбой за успешное выполнение производственной программы, за освоение новой техники, за укрепление трудовой дисциплины и широкое развертывание стахановского движения.

Многие партийные организации Томска осуществляют контроль за деятельностью администрации, добились больших успехов в выполнении производственных планов. Партийная организация горхоззавода, выника во все «мелочи» производственной жизни, во время прехудреждала неполадки. Она отказалась от заслуживания докладов о работе завода вообще, а обсуждает вопросы конкретные, например, о работе того или иного цеха, о социалистическом соревновании в цехе, бригаде. Благодаря повседневному партийному контролю завод досрочно, за 8 с половиной месяцев выполнил годовую программу.

Контрпартно руководит предприятием парторганизац мукомольного завода. Например, она взяла под наблюдение ремонт завода № 6 и сумела добиться того, что ремонт был закончен на 10 дней раньше срока. Однако ремонт парохладителя на заводе № 6 обошелся дорого — в 5 тысяч рублей. Парторганизац получила этот вопрос и поставила на обсуждение партийного собрания. Собрание открыло ряд недостатков в ходе ремонта, указало на допущенные перерасходы и т. д. Все предложения партийного собрания были реализованы во время ремонта такого же парохладителя на заводе № 7. Благодаря этому ремонт парохладителя обошелся в 2400 рублей, вдвое дешевле, чем на заводе № 6. В это время изнутри заводской транспорт не стал

справляться с работой, ежедневно грузчики работали сверхурочно. Парторганизац с помощью актива изучила работу транспорта. Выяснилось, что рабочий день грузчиков не укомплектован этим вызывались сверхурочные работы. Этот вопрос обсуждался на партийном собрании, приняты конкретные мероприятия по улучшению работы транспорта, по укомплектованию рабочего дня грузчиков. Вскоре транспорт стал справляться с своими задачами, не стало сверхурочных работ.

Однако не все первичные парторганизац создают свою ответственность за состояние работы предприятия. Взять к примеру парторганизац весового завода. Контроль за деятельностью администрации здесь выражается лишь в том, что нередко заслушивают на партийных собраниях отчеты директора о работе предприятия вообще. Например, в конце апреля парторганизац заслушала информацию директора о работе предприятия за первый квартал текущего года. Было принято довольно странное решение: послать технорука Монахова в Москву за материалами (за лесом, железом и т. д.). 21 июня принято постановление: послать директора завода, представителя парторганизац и стахановца в Новосибирский Облкомсторм за материалами. Какая польза от таких решений! Парторганизац не заинтересовалась вопросом, почему в цехах, в особенности цехе литейном, большой брак, вследствие чего предприятие понесло более 10 тысяч убытков.

Или взять фабрику «Сибирь». По количественным показателям она является переходым предприятием города. Однако качество продукции неудовлетворительно. И несмотря на многочисленные сигналы о большом проценте брака парторганизац не изучила причины брака, не развернула большевистской работы по мобилизации рабочего коллектива на борьбу за честь фабричной марки.

Задача парторганизац состоит в том, чтобы использовать свое право контроля за состоянием хозяйства и деятельности администрации. Парторганизац, ее руководители должны уметь выдвигать решающие звенья в работе предприятия, брать под контроль прежде всего те цеха и участки, от которых зависит безперебойная работа всего предприятия. Для этого необходимо, чтобы парторганизац тучко прислушивалась к предложениям переходных рабочих, чтобы она была тесно связана с беспартийным активом, со стахановцами и с помощью актива нацеливала решающие звенья, на которые нужно направить внимание командиров производства и энергию всего коллектива.

Сейчас по всей стране растет и ширится замечательное движение за переход на многостаночное обслуживание, движение такое в себе неисчерпаемые резервы поднимать производительности труда. Задача производственных парторганизац состоит в том, чтобы взять под повседневный контроль работу по подготовке к переходу рабочих на многостаночное обслуживание.

Осуществляя контроль деятельности администрации предприятия, сочетая его с политической массовой работой, парторганизац этим обеспечивает успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании.



В ознаменование XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции рабочие весового завода значительно повысили производительность труда. Некоторые стахановцы выполняют нормы до 220 процентов. На снимке: (слева направо): Гольдбринг И. М. — техник-конструктор, лучший агитатор завода, Сиванцев И. Д. — слесарь, Новоселов И. Н. — кузнец, Наревский Г. Р. — слесарь. (Фото Хитриневича).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

СЛОВО ОТЛИЧНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Наш коллектив работников Центральной городской поликлиники, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, добился немалых успехов в своей работе.

Улучшилось обслуживание трудящихся, сократилось количество жалоб со стороны населения. В 1939 году поликлиникой произведено 6850 приемов, проведено 118 лекций - бесед с охватом 1654 слушателей. Широко развернулась и общественная работа в коллективе: врачи занимаются изучением «Братского курса истории ВКП(б)», со средним и младшим медперсоналом регулярно проводятся беседы и политзанятия. Сотрудники коллектива активно занимаются изучением военного дела. В этом году подготовлено 142 значка ГСО. Индивидуальным социалистическим соревнованием охвачено 77 человек, отличников имеется 21 человек, ударников 23 человека.

Мы имеем таких отличников и активных общественников здравоохранения, как врач П. П. Ксюнин - ординатор, герой труда, с 38-летним производственным стажем. Врач И. И. Эфрос — один из организаторов центральной поликлиники, фельдшерца Ф. Г. Метюшева — ударника, имеет за плечами 40 лет самоотверженной работы, врач С. И. Реутт — заведующий здравпунктом на электромеханическом заводе, активистка оборонной работы, врач

С. В. Стергард — подготовившая 132 человека на сдачу норм на значки ГСО и много других.

Горя желанием вместе со всеми трудящимися нашей великой родины честно и самоотверженно трудиться, каждый на своем посту и тем оказать помощь нашей Красной Армии, в ответ на призыв краснопролетарцев, мы включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование.

В ознаменовании XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции врачи берут на себя обязательства: организовать изучение методики определения групп крови и техники ее переливания, до конца 1939 года охватить беседами и лекциями не менее 2000 человек, подготовить 100 значков ГСО, организовать не менее 2 выездов в подшефный Юргинский район, активно участвовать в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Коллектив поликлиники обещает еще более улучшить обслуживание трудящихся, бороться за чистоту, культуру, за всемерную экономию перевязочных материалов, медикаментов.

По поручению коллектива городской поликлиники подписали: Ф. Г. МЕТЮШЕВА, П. П. КСЮНИН, А. Н. ПОРТОВ, (далее следуют 14 подписей отличников здравоохранения).

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обращение краснопролетарцев нашего завода среди студенчества. Многочисленная армия студентов вузов, техникумов и рабфактов включается в предоктябрьское соревнование.

Наш студенческий труд — упорная учеба. Результаты его — отличные и хорошие оценки.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, мы, студенты 27 группы «Б» транспортного института, пересмотрели свои обязательства и цели, что можем достигнуть значительного роста числа отличников и ударников в зимние экзамены.

Всемерно стремимся помочь нашей доблестной Красной Армии, мы серьезно возмеем за налаживание оборонной работы. Добьемся того, чтобы каждый член нашей группы овладел одной из военных специальностей и имел не менее трех оборонных значков.

Уже и теперь большинство членов нашей группы имеют значки «Ворошиловских стрелков». 5 человек полностью сдали нормы на значки «ГТО» второй степени, а значки первой степени имеют подавляющее большинство.

Повседневно контролируем работу наших агитаторов, добьемся того, чтобы они были лучшими агитаторами на участках.

Призываем студентов всех групп нашего института и других учебных заведений города стать в ряды участников предоктябрьского соревнования, с честью выполнять наказ тов. Молотова «честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии».

По поручению студентов 27 группы «Б», Комсорг группы ЗЫЛВ, профорг ЗОЛУТХИН, староста группы КРАСИВСКИЙ.

180 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Рабочие кузнечного цеха весового завода, обсудив обращение краснопролетарцев, взяли на себя обязательство к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции досрочно выполнить заданный план. Взятое обязательство с честью выполняется. С 1 по 8 октября план по кузнечному цеху выполнен на 140,2 процента.

Кузнец Т. Сибнев и молотобоек Т. Николов на доковке рычагов выполняют план на 160—180 процентов. Н. А. МЕЛКОВ.

ПО ПОРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА ГОРОДСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ ПОДПИСАЛИ:

Ф. Г. МЕТЮШЕВА, П. П. КСЮНИН, А. Н. ПОРТОВ, (далее следуют 14 подписей отличников здравоохранения).

ПРИБЫТИЕ ГЕРМАНСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

8 октября с. г. в Москву прибыл г. Риттер, особуполномоченный германского правительства по экономическим вопросам и г. Шурре, возглавляющий германскую экономическую делегацию из 12 человек. В делегацию входят представители министерства народного хозяйства, министерства земледелия, министерства железных дорог и ряд экспертов. Одновременно с делегацией прибыл г. Ренке глава германской пограничной комиссии.

На Центральной аэропорте прибывших встретили: зам. Народного комиссара внешней торговли т. М. С. Степанов, торгпред СССР в Германии

т. В. И. Бабарин, зав. протокольным отделом НКВД т. В. Н. Барков, зав. центральным европейским отделом НКВД т. А. М. Александров, нач. экспортного управления НКВТ т. А. Ф. Иноземцев, нач. импортного управления НКВТ т. В. А. Сергеев, и. о. нач. отдела договоров НКВТ Д. Д. Мишустин, первый секретарь посольства СССР в Берлине т. В. Н. Павлов, зам. торгпреда СССР в Германии т. Г. П. Буяков, нач. протокольной части НКВТ т. С. А. Вышняков и состав германского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. фон Шуленбург. (ТАСС).

ПРИЕМ тов. МОЛОТОВЫМ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ГЕРМАНИИ г. РИТТЕРА И ШУРРЕ

Особуполномоченный германского правительства по экономическим вопросам г-н Риттер и глава германской экономической делегации г-н Шурре были приняты 8 октября Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотовым.

В беседе было установлено согласие в том, что экономическая программа, о которой состоялось соглашение во время последнего пребывания в Москве министра иностранных дел г-на фон-Риббентроп, будет осуществляться обоими сторонами укороченным порядком и в широком масштабе. При этом, в частности, состоялось соглашение о том, что СССР незамедлительно приступит к снабжению Германии сырьем, а Германия — к выполнению поставок для СССР.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ВУЗОВ

Крупнейшие вузы страны — Ленинградский, Киевский и Томский институты, а также институты в Ереване, Иркутске, Полтавском, Московском инженерно-экономическом и многие другие — включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. На днях Комитет по делам высшей школы при СНК СССР обсудил ход соревнования. Лучшее всего налажено дело в двух соревнующихся между собой вузах — Ленинградском и Киевском индустриальных институтах. Здесь систематически проверяется выполнение студентами и преподавателями взятых на себя обязательств. Подводя итоги прошлого учебного года, институты посылали друг к другу делегации студентов и профессоров.

Комитет решил учредить переходящее красное знамя, которое будет в конце учебного года вручаться лучшему вузу. Кроме того, для преподавателей соревнований устанавливаются две денежные премии — в 75 и 50 тысяч рублей.

ЖЕНЩИНЫ-МНОГОСТАНОЧНИЦЫ

Готовясь к встрече XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, женщины завода «Калибр» (Москва) осваивают сложные специальности инструментальщиц. Стахановка футлярного цеха Толканихина успешно овладела двумя специальностями. Она столяр и полировщица. Толканихина без отрыва от производства занимается на курсах шоферов.

В кузнечном цехе штамповщица стахановка Андреева освоила все виды холодной обработки деталей, прекрасно справляется с работой на большом 350-тонном прессе, перевыполняя норму в 2—2,5 раза.

Многие стахановки перешли на многостаночное обслуживание. На двух станках работают Иконова, Молчанова, Малахова, Надеждина и другие. Стахановка Зайцева отлично работает на 2 станках. Она перевыполняет норму более чем в 2 раза. Т. Зайцева пердала свой опыт 4 сменщицам, которые резко повысили производительность труда Т. Зайцева решила перейти на обслуживание трех станков. (ТАСС).

НА ПОЛЯХ СОЮЗА СССР

На 30 сентября колхозы и совхозы Союза засеяли озимых 30.708.000 гектаров. План выполнен на 84 процента.

По всем районам страны идет заблаговременная пахота. К 20 сентября колхозы и совхозы вспахали 15.203.000 гектаров земли — 23 процента плана. Колхозы и совхозы страны закончили в основном уборку хлеба. К 30 сентября скошено 83.938.000 гектаров колосовых — 99 процентов плана. (ТАСС).

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА КАРАГАНДА—БАЛХАШ СДАНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

Балхаш, 3 октября. (ТАСС). Правительственная комиссия приняла железную дорогу Караганда—Балхаш. Линия сдана Управлению Омской железной дороги в эксплуатацию. По новой дороге карагандинский уголь перевозится на Балхашский металлургический комбинат. Балхашская моль получила удобный выход на завозы страны. Дорога оживила пустыню. 480-километровый путь проложен по солончакам Бет—Пак—Дала. Построены 14 станций, выросли рабочие поселки с клубами, школами и яслями.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ратификации советско-латвийского пакта о взаимопомощи Президиумом Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР 8 октября ратифицировал советско-латвийский пакт о взаимопомощи, заключенный в Москве 5 октября с. г.

РАТИФИКАЦИЯ ЭСТОНИЙСКОГО СОВЕТСКО-ЭСТОНСКОГО ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ

ТАЛЛИН, 7 октября. Президент Эстонской республики ратифицировал советско-эстонское торговое соглашение, подписанное в Москве 28 сентября сего года. (ТАСС).

ПОХОРОНЫ Б. В. ЩУКИНА

Москва хоронила 9 октября выдающегося мастера советского искусства — народного артиста СССР Бориса Васильевича Щукина. С утра, как и накануне, тысячи москвичей шли в театр имени Вахтангова отдать последний долг гениальному актеру, горлолюбому советским народом.

В центре сцены, на высоком пьедестале, украшенном красным и черным шелком, установлена белая мраморная урна с прахом Б. В. Щукина. На ней возмущается его большой портрет, украшенный лавровой ветвью. На алой подушке — орден Ленина, которым был награжден Щукин.

Только величественная музыка гармонично скорбную тишину. Оркестр исполняет симфонию Чайковского — любимого композитора покойного.

В последние смехач почетного караула стоят т. А. Я. Вышинский, М. Б. Храпченко, А. В. Солодовников, И. М. Москвин, А. В. Некланова, С. М. Михозас, Р. Н. Симонов, М. И. Ромм, Б. Е. Захава, Н. П. Охлопков и другие.

15 часов. Открывается траурное собрание. С речью от имени правительства выступает заместитель Председателя Совнаркома СССР тов. А. Я. Вышинский.

Мы хороним сегодня, говорит тов. Вышинский, одного из замечательных советских актеров, одного из талантливейших мастеров советского драматического искусства, народного артиста СССР, Бориса Васильевича Щукина.

Смерть оборвала жизнь этого замечательного человека в самом расцвете его сил, совсем еще молодого, полного кипучей энергии, неиссякаемых богатств жизни, всего леба отдавшего делу служения своему народу, своей родине.

Смерть оборвала эту замечательную жизнь в дни нового торжества великих освободительных идей социализма, в дни, когда новые миллионы людей, освобожденных державной рукой великого Советского Союза от наскоков гнета, приобретают к новой жизни, к новому счастью, к советской культуре, вбирая в себя всю силу, свежесть и красоту советского гения, одним из представителей которого был Борис Васильевич Щукин.

Смерть остановила сердце этого замечательного человека, заставила это горючее, пламенное сердце навсегда замолкнуть в дни, когда с новой исключительной силой сказались слава советского государства, первого социалистического государства рабочих и крестьян.

С именем Щукина связана теснейшим образом история театра, история советского театра, советского кино.

С его именем связаны блестящие успехи подлинного социалистического реализма, нашего гения в Борисе Васильевиче Щукине одного из выдающихся своих представителей.

Десяти созданных Щукиным блестящих сценических образов навсегда останутся непрережденными образцами советского театрального мастерства, правдивого, искреннего, мужественного и радостного — как сама жизнь, как борьба, как победа.

Борис Васильевич Щукин пришел в театр из самой гущи жизни. Он и остался верен жизни до конца. Поэтому так пленительны созданные им образы, потому что так обаятельно Щукинское творчество, потому что оно так близко, понятно и дорого народу.

В 1936 году Щукин получил звание народного артиста — это вполне соответствовало всенародному признанию.

Это было всего лишь 3 года тому назад. Но какой блестящий путь победы побед прошел Щукин за эти 3 года!

Талант Щукина был необычайным. Только актер громадного таланта мог дерзнуть взять на себя такую задачу, как задача создания образа гениального вождя пролетарской революции В. И. Ленина. Такую задачу мог взять на себя только великий художник, человек величайшей человеческой правды и чистоты, человек безгранично преданный делу Ленина, Сталина, великий патриот страны победившего и всепобеждающего социализма.

Щукин взял на себя эту задачу и блестяще ее разрешил. Этой заслугой Щукина советский народ никогда не забудет.

Мы склоняем свои головы перед прахом Бориса Васильевича Щукина. Светлая память о нем будет всегда жить в каждом из нас, в каждом кто горит, как горел тов. Щукин! огнем неугаемой любви к родине, к нашему народу, к делу партии Ленина—Сталина.

Неизмерима понесенная советским искусством утрата. Борис Васильевич Щукин служил передовым идеям нашей партии в истории человечества эпохи. Он служил великим идеям коммунизма.

Пусть же его жизнь, светлая, полная могучей радости творчества, будет примером всем его друзьям, ученикам и почитателям.

Выражая от имени правительства Союза ССР великое соболезнование семье Бориса Васильевича, коллектив работников советского театра и советского кино, следуя славным традициям Бориса Васильевича Щукина, будут высоко держать знамя социалистического искусства в непримиримой борьбе с врагами нашей родины, в борьбе за великие идеи большевистской ленинской — сталинской партии, за коммунизм.

На трибуну поднимается и. о. председателя Комитета по делам искусств тов. М. Б. Храпченко.

Борис Васильевич Щукин, говорит он, был тем большим художником — гражданином своей родины, для которого искусство неотделимо от служения народу, от борьбы за уничтожение эксплуатации человека человеком, переустройство общества на основах коммунизма.

С незабываемым обаянием и теплотой Щукин воссоздал в театре и кино образы людей сталинской эпохи. Он был одним из первых артистов театра, давшим замечательный образ большевика.

Советский зритель и советский народ глубоко благодарен Щукину за его изумительный труд, давший возможность трудящимся всего мира увидеть на экране жизнь и деятельность Ленина — великого борца за счастье людей.

Затем с речами выступили: зам. председателя Комитета по делам кинематографии тов. Н. П. Савченко, народные артисты СССР Н. П. Хмелев и С. М. Михозас, режиссер М. И. Ромм, представитель красноармейской, ордена Ленина, Военной академии РККА имени М. В. Фрунзе полковник Н. Ф. Гарнич.

Возлюбленную речь от коллектива вахтанговцев произнес художественный руководитель театра — народный артист РСФСР Р. Н. Симонов.

Траурное собрание окончено. Урна с прахом Б. В. Щукина устанавливается на катафалк. Его выносят тт. Вышинский, Храпченко, Москвин, Симонов, Ромм и другие. Скорбную мелодию сменяют мощные звуки «Интернационала».

Печальная процессия направляется к Новодевичью кладбищу. Тысячи москвичей провожают останки Б. В. Щукина в последний путь.

Урна с прахом Б. В. Щукина погребена вблизи могил великих русских артистов и режиссеров — К. С. Станиславского и Б. В. Вахтангова.

На кладбище с краткой прощальной речью выступил заслуженный деятель искусств Б. Е. Захава. (ТАСС)

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров СССР постановил принять похороны народного артиста СССР Б. В. Щукина на государственный счет. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В СТОРОНЕ ОТ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ

Партийная работа первичной парт-организации горсовета стоит на низком уровне. Собрания здесь бывают очень редко. За последние 4 месяца парторганизация не имела и плана работы.

Бывший секретарь парторганизации т. Тихонов пренебрегал не только партийными собраниями, но и всей партийно-массовой работой.

Никакого внимания вопросам партийной пропаганды не уделялось. За весь год не было ни одной беседы секретаря с товарищами, самостоятельно изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)», не проводилось ни товарищеских дискуссий, ни теоретических конференций. Новый секретарь парторганизации т. Махнев, как и т. Тихонов, не знает, как коммунисты овладевают большевизмом.

Да и у самих тт. Тихонова и Махнева рядовым коммунистам нечего поучиться. Они тоже не повышают свой идейно-политический уровень.

Люди у нас довольно грамотные и должны совмещать сами необходимость систематической теоретической подготовки, — заявляет т. Тихонов, — поэтому я особенно не выкал в деле их политвоспитания. А учиться мы, — говорит он, — действительно плохо, теоретика заедает коммунизмом.

Товарищ Сталин указывал, что «если начинаешь цурить дело марксистско-ленинского воспитания наших кадров, если ослабевает наша работа по повышению политического и теоретического уровня этих кадров, а сами кадры перестают в связи с этим интересоваться перспективами нашего движения вперед, перестают понимать правоту нашего дела и превращаются в бесперспективных делал, слово и механически выполняющих указания сверху, — то должна обязательно захиреть вся наша государственная и партийная работа».

Руководители парторганизации горсовета забыли это предупреждение тов. Сталина.

И несчастью поэтому в работе горсовета имеется ряд крупных провалов. Об этом достаточно ярко свидетельствует, например, неудовлетворительное состояние коммунального хозяйства города, срыв работы по ремонту квартир трудящихся и т. д.

Агитационно-массовая работа в аппарате горсовета замучена. За все лето в коллективе не было ни чтений, ни бесед, ни политинформаций. В сентябре парторганизация выделила агитаторами тт. Головина, Тартунова, Чекалкина. Прошло несколько месяцев, а агитационной работы все нет. Положение о выборах в местные Советы не изучается. За весь год лекций было проведено только две, да и те плохо. Например, в сентябре была лекция о международном положении. Длжалась она 30 минут, по-

тому, что прочитана была до начала рабочего дня. Вернее, это было не лекция, а политинформация о международных событиях.

Товарищ Сталин на заседании Оргбюро ЦК ВКП(б) 15 марта 1926 года, определяя задачи советских ячеек, сказал: «...Надо добиться того, чтобы советская ячейка жила жизнью всей партии, чтобы она помогала партии улучшить, упростить более и сблизить с населением советский и хозяйственный аппарат, сделать его честным и экономным».

Но к этому не стремится парторганизация Томского горсовета. Она самоустранилась от коммунистического воспитания своих кадров, совершенно забыла, что на ней лежит ответственность за состояние работы учреждения, что она должна, выходя на ход дела в аппарате горсовета. Ни одного крупного вопроса, касающегося деятельности горсовета она не обсуждала.

В парторганизации 8 членов и 3 кандидата ВКП(б). Все они занимают ответственные посты в горсовете. Парторганизация не контролирует их работу и не помогает им. В текущем году перед парторганизацией отчитались о своей производственной работе только два коммуниста: т. Якимов и т. Голдков. Остальные члены и кандидаты ВКП(б) работают, не пользуясь вниманием своей парторганизации.

Зав. отделом местной промышленности т. Головин рассказывает, что когда он был на фабрике карандашной дощечки начальником механического цеха, то чувствовал ответственность не только за состояние производственной работы, но и за политическое воспитание работников.

— На фабрике, — говорит он, — это требовалось с меня. Сейчас же я только посещаю партийные собрания. Парторганизация не контролирует мою работу, а следовательно и не помогает.

С июля работает заведующим общим отделом т. Чекалкин; он молодой кандидат ВКП(б), выдвиженец. Тов. Чекалкин не получает помощи.

Даже теперь, в связи с предстоящими выборами в местные Советы депутатов трудящихся, парторганизация не интересуется, как коммунисты справляются со своими обязанностями по подготовке к выборам. Между тем известно, что отчетные собрания избирателей во многих случаях срываются из-за плохой подготовки к ним. Помещения для избирательных комиссий в ряде избирательных участков еще не выделены, а часть их не оборудована.

Все это свидетельствует о том, что парторганизация не проявляет настоящей заботы за работу аппарата горсовета, не осуществляет своей роли боевого организатора масс на большевистское осуществление задач своего учреждения.

П. БАРСУНОВА.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ЛЕКТОРСКИХ ГРУПП

8 сентября, в городском партийном кабинете состоялось совещание лекторов, на котором присутствовали члены лекторских групп ГР ВКП(б), горкома комсомола, преподаватели основ марксизма-ленинизма — вузов, работники горкома и райкомов партии, комсомола, преподаватели истории.

С докладом об итогах Всесоюзного совещания лекторов при ЦК ВКП(б) выступил участник этого совещания тов. Соколов.

Всесоюзное совещание лекторов обобщило ход работы по пропаганде марксизма-ленинизма, наметило ряд мер по улучшению этого большей государственной важности дела.

Докладчик подчеркнул, что в борьбе за повышение качества пропаганды внимание парторганизации должно быть направлено на улучшение состава лекторов и работы с ними. Немалую роль в этом деле играет контроль, осуществляемый путем обсуждения тезисов каждой лекции и личным присутствием ответственных руководящих работников обкома, горкома партии и ведущих лекционных группами.

Огромную роль в улучшении пропаганды играет тематика читаемых лекций. До сих пор партийные организации, отдельные руководители мало думали над выбором темы. Теперь примерная тематика будет разрабатываться Центральным комитетом партии.

Первостепенное значение в улучшении качества пропаганды, — говорит т. Соколов, — имеет научный рост наших лекторов. Необходимо добиться того, чтобы каждый лектор горкома, обкома и ЦК вадком партии в ближайшие годы защитил диссертацию кандидата наук, а если он имеет уже эту ученую степень, то должен работать над докторской диссертацией. В нашей стране созда-

ны все условия для успешного роста научных кадров. Работа лекторских групп должна быть, для любой кафедры высшего учебного заведения, образцом во всех отношениях. Ведь нельзя забывать, — продолжает т. Соколов, — что в третьей сталинской пятилетке основная политическая задача заключается в проведении пережитков капитализма в сознании людей, в воспитании трудящихся в духе коммунизма.

Докладчик особое внимание уделил вопросу пропаганды послеоктябрьского периода в истории нашей партии. — У нас взяли, говорит он, за правило читать лекции только по темам дооктябрьского периода, тогда как ЦК ВКП(б) в своем постановлении о пропаганде особо указывал на это, как на крупнейший недостаток.

Тов. Соколов также отметил плохую подготовку и организацию лекций со стороны партийных организаций и самих лекторов. Наши лекторы очень часто стремятся прочитать как можно больше лекций, не уделяя достаточного внимания их качеству. Надо сделать так, чтобы каждый лектор готовился в месяц не более одной темой.

В заключение докладчик поставил ряд теоретических вопросов, разрешением которых должны заниматься наши научные работники.

Интересный доклад при хорошей организации совещания должен был вызвать оживленный обмен мнениями, но этого не произошло.

Большинство научных работников о совещании узнали только в день его открытия. Только плохой организацией со стороны отделов пропаганды и агитации горкома и райкомов ВКП(б) можно объяснить то, что многие научные работники, преподаватели истории, не участвовали в работе этого совещания.

И. Т.—.

ОТЧЕТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

О чем умолчал докладчик

На днях в городском театре состоялось собрание избирателей трех избирательных участков.

Избиратели ждали, что докладчик — председатель горсовета т. Якимов расскажет на собрании об успехах и недостатках в работе городского совета. Однако этого не случилось. Якимов говорил около двух часов. Доклад был перегружен цифрами, относящимися, главным образом, к достижениям Советского Союза, избывшимся общими местами.

Проговорив полтора часа, Якимов заявил:

— А теперь скажу о работе горсовета. У нас было организовано 15 секций, из которых более или менее нормальные работали 4—5 секций, а все остальные бездействовали и большей частью развалились.

Вот и все, что назвал нужным сообщить о работе секций горсовета т. Якимов. Доклад был несомненно и политически безупречен. Избиратели им не были удовлетворены и выступили с резкой критикой.

Избирательница Курдюкович говорит:

— Я работала уборщицей. Дом, в котором жила, городской совет передал в Заготзерно, а меня с двумя детьми выселил на чердак. По этой причине мои дети не смогли оканчивать учебный год. Четыре месяца я живу в горсовете и в Куйбышевский райсовет, толку никакого не добились.

Избиратель Ульшиев заявил, что работу секций развалил президиум горсовета.

Секции работали плохо потому, что все мероприятия, которые они хотели провести, не встречали в президиуме горсовета необходимой поддержки. В президиуме с нами да-

же разговаривать не хотели. Люди старались, а потом увидели, что президиум горсовета их работой не интересуется, и они прекратили свою деятельность.

Так президиум горсовета попустил с коммунистической секцией, а физкультурная секция была просто-напросто вычеркнута из списка.

Тов. Башмакова указала на то, что городской совет не ведет никакой борьбы со спекулянтами.

— Спекулянты до того распоясались, — говорит она, — что открыто переплывают товары в магазинах и здесь же, на глазах администрации и продавцов, перепродают эти товары.

Дальше т. Башмакова указывает на безобразную постановку работы в общественных столовых и особенно в студенческих столовых.

Избиратель т. Смирнов говорит:

— Имеются все возможности к тому, чтобы лучше удовлетворить культурно-бытовые нужды трудящихся, к тому, чтобы была применена полностью возможность с производственными планами. Для этого правительство отпускает нам огромные средства, но они не используются. Об этом же тем, что работники городского совета пытаются руководить в промышленности и благоустройством города не выходя из кабинетов.

Конец собрания был скучным. Собрание, почти не обсуждая, приняло довольно нечеткое постановление, причем в этом постановлении вопрос оценки работы горсовета обойден молчанием.

В дальнейшем городскому совету необходимо перестроить свою отчетную работу перед избирателями. Доклады докладчики должны быть политически острыми, они должны отвечать четко и совершенно ясно на все вопросы, которые волнуют избирателей.

Н. ЛОМОВ.

ВЫПОЛНИТЬ НАКАЗЫ

В клубе транспортного института на днях состоялось отчетное собрание избирателей бывших 28 и 29 избирательных участков. Доклад о работе горсовета сделал член президиума горсовета тов. Колесников. После доклада развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи подвергли резкой критике работу президиума горсовета и его отделов.

Тов. Носкова сказала, что на ряду с достигнутыми успехами в деле образования, здравоохранения, товарооборота, работа горсовета еще поставлена неудовлетворительно. Транспорт работает из рук вон плохо. Средства, отпущенные на ремонт жилищ не осваиваются полностью.

Тов. Войчук говорил о плохой работе электростанции и горкомхоза, который крайне плохо удовлетворяет культурно-бытовые нужды населения.

Избирательница тов. Мысленная высказала свое недовольство работой Водоканалтреста, по вине которого трудящиеся часто ходят по воду за несколько кварталов, так как попроводы не обеспечивают снабжения водой.

Собрание признало работу городского совета неудовлетворительной и в своем решении потребовало немедленно улучшить ее—выполнить наказы избирателей. Избиратели предложили: по-большому заключить ремонт жилищ, наладить бесперебойную торговлю хлебом и другими товарами, принять решительные меры по борьбе с хулиганством и спекуляцией, улучшить работу коммунальных предприятий.

Необходимо отметить, что докладчик был подготовлен плохо. На многие вопросы избирателей по работе городского совета, он не дал ясных ответов.

Я. М. БАЙДАНОВ.

НАК ВОКЗАЛЬНЫЙ РАЙСОВЕТ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

Одним из важнейших участков в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся является организационно-техническая работа.

В Вокзальном районе этому вопросу достаточно уделяют внимания. Здесь до сих пор три избирательных участка не имеют помещений. Заведующий агитпунктом бывшего 62 избирательного участка т. Шипачев более полмесяца ходит в горсовет и районный комитет партии, чтобы ему дали помещение, но ни райсовет и ни райком партии не помогают ему в этом.

Предварительный учет избирателей проходит исключительно плохо. Не только райсоветом на сегодня только два избирательных участка закончили эту работу. На остальных участках учет избирателей идет крайне медленно. На участке № 76 (зав. агитпунктом т. Натрушев) еще не приступили к предварительному учету избирателей.

В районе не закончено установление границ избирательных участков и округов. Председатель райсовета т. Волчек даже не знает, где проходит граница между Вокзальным и Куйбышевским районами. Дело дошло до того, что перулак 1905 года не входит ни в тот ни в другой район.

Такая путаница и медлительность в установлении границ приводят к тому, что отдельные дома и участки остаются забытыми в агитационно-массовая работа по подготовке к выборам не проводится.

Упомянутые горсоветом на ряде избирательных участках бездействуют. Например, тов. Демян (60 избирательный участок), не интересуется работой агитпункта, на участке не бывает. Самоустранился от подготовки к выборам и также упомянутый тов. Демян (69 избирательный участок), Поповарев (68 избирательный участок) и другие.

Не лучше дело обстоит в Вокзальном районе и с агитационно-массовой

работой. Целый ряд агитпунктов до сих пор не укомплектованы агитаторами. Например, агитпункт 60 избирательного участка имеет 41 агитатора вместо 55, 10 агитаторов не хватает в агитпункте 57 избирательного участка. Всего по району еще не подобрано 300 агитаторов.

Отдельные агитпункты по существу не приступили к работе. К таким можно отнести 50 избирательный участок (заведующий агитпунктом т. Лукия, уполномоченный горсовета т. Михалев), 53 избирательный участок (зав. агитпунктом т. Чиж, уполномоченный горсовета т. Огаров) и 54 избирательный участок (зав. агитпунктом т. Фомичев, уполномоченный горсовета т. Никифоров).

Райком партии и райсовет выносили непопулярные решения по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Беда в том, что они не борются за выполнение этих решений.

В. ВЕРТУНОВ.



Агитатор 18 избирательного участка тов. Юсина, студентка пединститута, комсомолка, проводит беседу со своими слушателями. (Фото Солодова).

ИЗ ИСТОРИИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

РАЗГРОМ ЮДЕНИЧА

Двадцать лет назад доблестная Красная Армия с помощью революционной окопательной разгромилась белогвардейскую армию генерала Юденича, вышвырнув ее остатки за пределы нашей родины.

Осень 1919 года была особенно тяжелой для Советской республики. Вышли на второй год похода Антанты, с юга наступал Деникин, явившийся главной силой этого похода. Его армия, захватив 21 сентября Бурск, приближалась к Орлу, угрожая важнейшему военно-промышленному району — Туле. Создавалась непосредственная опасность сердцу революции — Москве. На Восточном фронте разгромленный, но еще оппортунистически не уничтоженный Колчак вернулся от Петропавловска в контр-наступление. На Севере оперировали белогвардейские отряды ставленника Антанты генерала Миллера. Значительно активизировалась и подрывная работа контрреволюционных организаций внутри страны.

В этой тяжелой обстановке Северо-западная армия Юденича, составлявшая вспомогательную силу в плане второго похода Антанты, получила задачу: немедленно перейти в наступление и овладеть Петроградом. Наступление это было предпринято в основном интересами английской империалистической буржуазии, имевшей свои захватнические планы в Прибалтике и Северо-западной области. Помимо этого, удар по Петрограду, по замыслу Юденича и его холуев, должен был отвлечь значительные силы Красной Армии с Южного фронта и этим облегчить победу генерала Деникина.

Опиравшись на большую военную и финансовую помощь Антанты, Юде-

нич к концу сентября стянул армию, насчитывавшую до 19 тысяч бойцов, около 500 пулеметов, 57 орудий, 6 танков и 4 бронепоезда. 40ми комплектовалась из захваченных вооружений Советской власти. В такой сравнительно небольшой армии числилось не менее 50 генералов. Из общего количества бойцов 20 проц. составляли офицеры царской армии. Унтер-офицеры и ефрейторы было столько же, сколько и рядовых. Наступление Юденича поддерживалось частями белогвардейской армии, общей численностью до 12.000 человек. С моря армия Юденича поддерживали военные корабли англо-эстонского флота. Большие надежды возлагал Юденич и на помощь уцелевших контрреволюционных организаций с Петрограде и некоторых частях Красной Армии.

Противостоящие Юденичу части 7-й Красной Армии к этому времени имели не более 25.000 бойцов. Наши войска, разброшенные на фронте в 250 км., были крайне невыгодно расположены и не имели резервов.

Идеями ринуть нанести предвзятый демонстративный удар по частям Красной Армии со стороны Гюва на Псков, Струги-Белые. Этим наступлением Юденич задумал отвлечь основные силы 7-й Красной Армии с Ямбургского направления. После этого должны были перейти в решительное наступление главные силы Северо-западной армии со стороны Ямбурга через Гатчину и Красное Село на Петроград.

Утром, 28 сентября белые перешли в наступление и внезапным ударом прорвали наш фронт на Псковском и Струги-Бельском направлениях. 4 октября белые заняли Струги-Белые, перерезали железную дорогу

Псков — Петроград и начали продвигаться к ст. Батеяка.

10 октября перешел в стремительное наступление 1-й корпус армии Юденича под командованием графа Палея, нанес славный удар южнее Ямбурга, на Волосово, Гатчину. В это же время вдоль побережья Финского залива в направлении Красной Горки и Ораниенбаума пошла наступление белогвардейская дивизия. 11 октября белые захватили Ямбург.

В течение нескольких дней фронт докатился до ближайших подступов Петрограда. 16 октября противник занял Красное Село и Гатчину, а 20 октября — Павловск и Детское Село. Положение усугублялось тем, что в момент наступления Юденича в самом городе усиленно готовились белогвардейский заговор, организатором которого, являлись наймиты английской контрразведки, предатели Любимовский, Медведковский и Котляр, революционеры из «национального центра». Заговорщики были тесно связаны со штабом Юденича.

Белогвардейцы и заговорщики считали, что для Советской власти, по крайней мере в Петрограде, уже созданы. Заняв Детское Село, Юденич приказал распространить радио по всему миру о вступлении его армии в Петроград.

Однако, белый генерал жестоко пречтнулся. Благодаря бдительности рабочих и красноармейцев, заговор был раскрыт органами ВЧК под личным руководством тов. Даврижского. Преступники были арестованы и понесли заслуженное возмездие, не успев оказать помощи Юденичу.

Организация обороны Петрограда протекала в исключительно тяжелых условиях. Враг народа, предатель Троцкий и его слухочный Зиновьев

(бывший в то время председателем Петросовета), вместо мобилизации сил для отпора врагу, готовили чудовищное предательство. Они намеревались сдать Петроград Юденичу, якобы, в целях устройства в нем «западня» для белых. Троцкийский выродок Зиновьев распространял провокационные сведения о том, что силы противника, наступавшие на Петроград, в пятьдесят раз меньше наших, что у белых нет ни артиллерии, ни пулеметов, ни танков. Гнусные предатели Троцкий, Зиновьев, Влокимов и их ставленники умышленно мешали организации революционных масс на борьбу с Юденичем.

Петроградские пролетарии свято хранили в своей памяти опыт сталинского руководства обороной их родного города. Как и летом 1919 г., наступление врага вызвало в рабочем классе не панику, а необычайный подъем революционной энергии и готовность не только остановить врага, но и разгромить его.

Центральный комитет партии принял целый ряд экстренных мер, направленных к тому, чтобы предотвратить сдачу Петрограда и организовать разгром Юденича. Еще 14 октября В. И. Ленин дал директиву по обороне Петрограда, в которой говорилось:

«Ясно, что наступление белых — маневр, чтобы отвлечь наш взятый на юге. Отбейте врага, ударьте на Ямбург и Гдов. Проведите мобилизацию работников на фронт... Надо успеть их (т. е. белых М. А.) кропать, чтобы вы могли опять оказывать свою помощь югу».

15 октября на заседании Политбюро ЦК было принято постановление: «Петрограда не сдавать». Одновременно было решено снять с Беломорского фронта максимальное количество людей для обороны Петроградского района.

В. И. Ленин 17 октября обратился к рабочим и красноармейцам Петрограда с горячим призывом: бороться до последней капли крови, держаться за каждую глыбу земли, быть стойким

до конца. Письмо заканчивалось словами уверенности в грядущей победе.

На призыв партии и ее вожди откликнулись вся страна. Тысячи партийных и непартийных большевиков Петрограда выступили на фронт с тем, чтобы грудью своей защитить родной город. Объявленная мобилизация рабочих прошла с исключительным подъемом. В течение только одной «партийной недели» в партию вступило 5000 новых членов, большинство которых сразу же отправились добровольцами на фронт. Из 14 тысяч рабочих, мобилизованных для обороны города, около трех тысяч пошли добровольно на позиции в качестве пулеметчиков, связистов, санитаров и т. д.

Безостановочно работали военные заводы: Путиловский, Ижорский и «Большевик», соревнуясь между собой в наибольшем выпуске боевой продукции. Одни только путиловцы в течение нескольких дней выпустили и отправили на фронт 7 орудий, 16 броневиков, отремонтировали 8 бронепоездов и 13 автомашин для занятых орудий. Рабочие фабрик и заводов днем напропалую работали, а вечером и ночью проходили военные обучение. На улицах и площадях рабочие и работницы рыли окопы, возводили баррикады. Приняли активное участие в обороне Петрограда и суда Балтийского флота: линкор «Севастополь», миноносец «Самсон» и др. Город в исключительно короткий срок превратился в неприступную крепость.

Наряду с этим, шло быстрое восстановление и укрепление боеспособности частей Красной Армии на фронте. На помощь Петрограду были направлены курсанты батальоны из Москвы, Новгорода, Черасса и других городов. На основании постановления Политбюро ЦК со всех сторон в Петроград посылались рабочие и коммунистические отряды из Москвы, Владимира, Бострома, Пензы, Ярославля, Вятки... Прибыли воинские части с Северного фронта. Необходимые условия для перехода в решительное контрнаступление пре-

двария Юденича были созданы. 7-я армия полностью восстановила боеспособность и к 25 октября имела в своем составе до 30.000 бойцов, 166 орудий и 618 пулеметов.

В основу стратегического плана полного разгрома Юденича был положен гениальный план обороны Петрограда, разработанный великим стратегом революции товарищем Сталиным еще летом 1919 года.

Наступление частей 7-й армии началось 21 октября. В этот день утром завязались ожесточенные бои по всему фронту. В течение трех дней белые отчаянно сопротивлялись, бросая последние резервы в бой. Были пущены в ход танки, которыми управляли английские офицеры. Сухопутной армии помогали английские военные корабли.

Беспорядочный героизм частей Красной Армии, в первых рядах которой сражались коммунисты, мужество и отвага красноармейцев и петроградских рабочих, их беззаветная преданность революции и готовность отдать свою жизнь за Советскую власть взяли верх. Противник был отброшен от стен Петрограда. 23 октября части Красной Армии освободили Детское Село и гор. Павловск. 6-я дивизия совместно с отрядами курсантов и петроградских рабочих 26 октября заняла Красное Село, в боях за которое была разгромлена дивизия князя Ливена, считавшаяся лучшей соединением армии Юденича.

На фронте совершенно отчетливо обозначился перелом. Поход Юденича на Петроград безнадежно оборвался на линии: Петроград, Красное Село, Шухово.

Понимая Юденича в конце октября произвести контрнаступление со стороны Гатчины в направлении Красное Село было уже его безнадёжной несью. К этому времени правофланговые дивизии 15 армии перешли в наступление на Волосово, Ямбург. Этот удар, направленный во фланг и тыл противника, уже к 31 октября (в этот день начался бой за Гатчину) оставался в тяжелом оперативном положении всю армию Юденича. 3-го

ноября белые после упорного сопротивления оставили Гатчину. 5 ноября Ленин прислал петроградским рабочим приветствие. Поздравляя героических защитников Петрограда с победой, Ленин писал:

«Буржуазия всего мира, и русская особенно, уже предвкушала победу. Но вместо победы они получили поражение под Петроградом. Войска Юденича разбиты и отступают».

Товарищи-рабочие, товарищи-красноармейцы! Напрямите все силы! Во чтобы то ни стало преследуйте отступающую войска, бейте их, не давая им ни часа, ни минуты отдыха. Теперь больше всего мы можем и должны ударить как можно сильнее, чтобы добить врага» (Соч. том XXIV, стр. 516).

В ответ на приветствие вождя красноармейцы удвоили свои наступательные усилия. 7 ноября в день второй годовщины Советской власти 10 дивизия заняла Гюва. 14 ноября было сломлено последнее сопротивление противника в районе Ямбурга, захвачено много пленных, оружия, пулеметов в других трофеях.

Ставка Антанты на армию Юденича, как вспомогательную силу второго похода, была окончательно бита.

Героическая Красная Армия с помощью трудящихся нашей страны исторично и навсегда отстояла Петроград от белогвардейских банд и иностранных интервентов.

Разгромив Юденича, мы получили возможность перебросить освобожденную войска на другие фронты республики, а также создали условия развития мирных отношений Советской России с Прибалтийскими странами.

Успехи на Петроградском фронте были достигнуты благодаря той исключительной работе, которую провела партия и ее вожди Ленин и Сталин, организовав все силы страны для достижения великой победы над захватившим Россию — Юденичем.

Полковник М. АНГАРСКИЙ.

СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ НА ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ

Лучшие стахановцы-токари Томского электромеханического завода, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли обязательство — каждому обучить 2-3 токарей стахановским методам работы, помочь новичкам, недавно пришедшим на производство, приобрести профессию, быстрее овладеть техникой.

Выполняя это обязательство, стахановцы токарно-фрезерного отделения Елисеев, Филипас, Александр Шкоров оказывают большую практическую помощь молодежи.

Токарь Елисеев выполняет месячную норму на 200 процентов, а в отдельные дни до 400 процентов. Чтобы научить стахановским методам работы токаря 5 разряда т. Кюрия, он взял его себе сменишкой. До этого Кюрий выполнял норму до 115 процентов. Тов. Елисеев, передавая своему Кюрию, рассказывает о своих приемах и спорках, о том, как лучше заточить и подготовить инструмент, рациональнее использовать время. И работа у Кюрия пошла быстрее и лучше. Он стал выполнять норму на 125, а 4 октября выполнил на 231 процент. До этого Кюрий выполнял простейшие работы. Сейчас он, с помощью т. Елисеева, выполняет более сложные заказы. Например, нужно было срочно обработать корпус колонковых сверл СК-2. Кюрий успешно справился с этой задачей.

Кроме того, Елисеев обучает двух учеников. Один из них Макаров работает за станком под наблюдением т. Елисеева, который оказывает ему помощь в настройке инструмента, дает консультацию. Второй ученик — Давылов — работает вместе на одном станке с Елисеевым, а с 13 октября он становится на отдельный станок и будет самостоятельно производить первичную обработку деталей.

Токарь Филипас передает опыт стахановской работы токаря т. Березовскому, который в сентябре выполнил норму на 118 процентов. Когда же он стал работать под руководством Филипаса, получая консультацию и практическую помощь, качество работы улучшилось, норму значительно перевыполнил. Например, за 4 октября он выполнил план на 377 процентов.

Стахановец А. Шкоров обучает стахановским методам работы В. Шкорова и Вязкова, которые стали успешно выполнять норму.

Но не только дело на заводе с переходом рабочих на многостаночное обслуживание. В этом плане, прежде всего, командиров, инженерно-технических работников завода. Опыт многостаночного обслуживания на заводе есть. Братья Варловы уже несколько лет работают на 3 и 4 станках одновременно. Но этот опыт не изучается и не передается другим рабочим.

С. БАРСУКОВ.



Комсомолка Новикова Н. Е., стахановка этикеточного цеха спичечной фабрики «Сибирь», норму выполняет до 119 процентов. (Фото Хитряевича).

СМЕЛЕЕ ВОВЛЕКАТЬ НА ПРОИЗВОДСТВО ЖЕНЩИН

С каждым днем растет число женщин, работающих на предприятиях нашего города.

На спичечной фабрике «Сибирь» из 900 рабочих 487 женщины. Лишь транспорт, лесобиржа и пожаросторожевая охрана обслуживаются мужчинами, а на остальных участках работают женщины.

Отдельные цеха фабрики обслуживаются исключительно женщинами. Так, на изготовлении коробок занято 63 женщины, на набивке и намазке — 83, на этикетировке — 76.

Многие из них мастера и начальники смеи. Например, стахановки тт. Чупакина, Верхолина, Савина, Кузьмина, Васка. А. Дьялова и В. Щелочкова работают мастерами и начальницами смеи и успешно справляются со своей работой.

Плохая работа столовой, детских яслей и слабая массово-политическая работа с женщинами — все это является помехой дальнейшему вовлечению женщин на производство. На фабрике также плохо организована техническая учеба женщин. Опыт работы передовых стахановок-многостаночниц тт. Х. Верхолиной, А. Чесноковой, Сазоновой, Афанасьевой и многих других, не изучается и не передается другим работницам.

Н. ВВЕДЕНСКИЙ.

О СЕМИНАРАХ ПО ОСНОВАМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

ОТВЕТ НА СТАТЬЮ М. ШОРНИКОВА

В газете «Красное Знамя» в номере от 3 октября тов. Шорников своевременно поднимает вопрос о проведении семинаров по основам марксизма-ленинизма. Семинарские занятия — дело новое и исключительно важное. От формы, качества этих занятий и значительной степени будет зависеть успеваемость студентов в деле овладения большевизмом.

Кафедра марксизма-ленинизма транспортного института обсуждала этот вопрос и пришла к единому мнению, которое несколько расходится с предложениями тов. Шорникова в статье «О семинарах по основам марксизма-ленинизма».

Прежде всего, мы не согласны с тем, что на одном первом семинаре надо ставить на обсуждение 27 вопросов. Это слишком много. Простой подсчет времени показывает, что такое количество вопросов сделать будет разорвать в течение одного семинара. Семинар рассчитан на 4 академических часа. Следовательно, на рассмотрение каждого из 27 вопросов дается в среднем только по 6 минут. Ясно, что серьезно эти вопросы не будут изучены.

Кроме того, семинарские занятия нельзя превращать в беседу по методу

вопрос — ответ, ибо это как раз помешает творческой работе студентов. На семинар следует вносить основные узловые вопросы, тогда их будет меньше. У нас, например, на первом семинаре ставится лишь 12 вопросов. При этом, поставленные на семинар вопросы были освещены во время лекций и занисаны студентами.

Исключительную роль в семинарских занятиях, как показывает практика, должны сыграть наглядные пособия — альбом по истории ВКП(б), а также дополнительные литературные и иллюстративный материал, который при помощи кабинета марксизма-ленинизма мы широко применяем на наших занятиях. Поэтому и здесь т. Шорников неправ, когда он пишет, что ни в одном из кабинетов при вузах Томска не подготовлен наглядный и иллюстративный материал и литература.

В заключение мы предлагаем создать общегородское совещание преподавателей по основам марксизма-ленинизма, на котором обсудить опыт проведения первых семинаров.

И. Н. ПАСТУКОВ, старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма транспортного института.

БОЕВАЯ СТЕПАЗЕТА

Стенная газета «За кадры» передового химического факультета по праву считается одной из лучших газет в университете имени В. В. Куйбышева. Редактирует ее комсомолка-отличница Фаина Торочина.

В прошлом учебном году тов. Торочина, совместно с членами коллектива, выпустила 9 номеров стенной газеты и 4 бюллетеня. Газета-грамматная, охватывая художественно оформленная. Заметки читаются с большим интересом: они разнообразны по своему содержанию, ярко отражают всю жизнь факультета.

«За кадры» является подлинной трибуной для обмена опытом академической учебы и агитационно-политической работы студенчества. Новому учебному году газета посвятила передовую статью, в которой призвала студентов-химиков работать так, как работали в прошлом году отличники: Кочева, Часовникова, Кочнева, Лайван, Михайлова, Колычева и др. Газета идет во главе социалистического соревнования, по-партийному пропагандирует богатый опыт работы передовиков учебы.

Последний номер степгазеты «За кадры» посвящен выборам профсоюзных органов. На видном месте помещена статья о работе профкома, отчет депутатской группы горсовета.

«За кадры» имеет большой актив корреспондентов. Члены редколлегии поддерживают с активным теснейшим связью, совместно обсуждая тематику каждого номера. Это является определяющим условием плодотворной работы редколлегии, действующей действительно боевую, и потому одну из лучших в университете, степгазету.

З. ТИМОФЕЕВА.

БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ ПРОФКОМА

7 октября проходила отчетно-выборное собрание профсоюзной организации университета. На значительном факультетском отчетном докладе заместитель председателя профкома т. Гуров.

Из доклада видно, что профком, с помощью партийной и комсомольской организаций, сумел мобилизовать все студенчество на выполнение социалистических обязательств имени ХУШ сезда партии и Третьей Сталинской Пятилетки.

В результате хорошо поставленного социалистического соревнования, в университете к концу учебного года значительно повысилась успеваемость студентов.

Профком хорошо организовал оздоровительную кампанию среди студентов, послал на курорт 56 человек, в дома отдыха — 123 человека, в санатории — 14 человек. 28 отличников учебы и активистов общественной работы были посланы на экскурсию по Алтаю.

Под руководством профкома работало несколько самостоятельных кружков, из них наиболее систематически работающими являются драматический и музыкальный.

В университете имеется 4 научно-исследовательских кружка, в которых состоит 533 студента. К научной студенческой конференции готовятся 62 доклада. Некоторые студенты уже подготовили доклады, например: Михайлов, Калино, Кутряев.

Однако, в работе профкома до сих пор целый ряд серьезных недостатков. Профком плохо поощрял студенчеству в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Не была по-настоящему развернута оборонная работа, культурно-массовая работа в общежитиях.

Выступивший в прениях т. Козлов отметил безответственное отношение профкома к заместителю ди-

ректора по хозяйственной части т. Смирнова к подготовке порога студенческого общежития по Ленинскому проспекту, № 11. К началу учебного года общежитие не было подготовлено. Некоторое время сами студенты убирали и мыли в комнатах, до тех пор, пока т. Смирнова не оштрафовали на 500 рублей. Только после этого он нанял уборщиц. И до сих пор нет в общежитии буфета, вешалки не работает, вахтарей тумбочки и совершенно нет второй смены постельного белья.

Тов. Козлов указал также на плохое материально-бытовое обслуживание студентов, живущих за частными квартирами. Студент тов. Воронцов не один раз обращался в профком с просьбой: помочь ему сделать необходимый ремонт квартиры (сменить прогнившие подоконники). Профком ограничился только обследованием квартиры т. Воронцова. Средства на ремонт у профкома и дирекция есть, но они остаются неиспользованными. Служба квартир, подлежащих ремонту, предлежал у Смирнова под сукном.

Тов. Алашкеев говорил, что в организации освоения финансовых хозяйств запущено. Деньги на пропангазы собраны в прошлом году, а пропангазы не выданы и на сегодня. Профком задерживает средства, ассигнованные на оборонную работу.

Общее собрание постановило призывать работу профкома удовлетворительной.

На собрании были выбраны доверенные лица из числа лучших студентов — Завадский, Карпов, Давылов, Кочева, Юркова, Часовникова, которые смогут обеспечить выбор достойных кандидатов в новый головной профком университета.

Зинаида КИРЬЯНОВА.

МЕНЯ ВОСПИТАЛ КОМСОМОЛ

Раньше я была батрачкой, работала на кулаков. В 1928 году поступила на фабрику «Сибирь» ученицей на набивочной машине. За 3 месяца овладела машиной и стала работать самостоятельно. Потом работала контролером, а с 1934 года снова вышла за набивочную машину. Машины я изучила хорошо и всегда перевыполняю норму, за что меня неоднократно премировали. Сейчас я стала смелым мастером и одновременно работаю агитатором на избирательном участке. Комсомольская организация воспитала меня и подготовила в ряды партии Ленина —

Сталина. Сейчас я стала коммунисткой.

Посещал стахановскую школу, и повышала свою квалификацию и техническую грамотность.

Однако, в своей работе я чувствую еще много пробелов из-за недостатка технической грамотности. В дальнейшем приложу все свои усилия, чтобы повысить свои знания, еще лучше освоить технику, чтобы дать нашей социалистической родине еще больше высококачественной продукции.

Н. ОЛЕНЧЕНКО,

сменный мастер спичечной фабрики «Сибирь».

РАСШИРИТЬ ШВЕЙНУЮ МАСТЕРСКУЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЗАКАЗОВ

Швейная мастерская облагпрома — единственная в городе, работающая на плановом промышленном сырье. В текущем году мастерская должна дать населению города верхнего мужского и дамского платья на сумму 1.305 тысяч рублей.

Это ни в коей степени не удовлетворяет запросы населения нашего города, в котором насчитывается до 140 тысяч человек.

Мастерская должна выполнять индивидуальные заказы трудящихся, но на деле это далеко не так. Согласно утвержденного плана облагпрома часть готовой продукции реализуется через систему «Роспешсбыт», на долю которого приходится более 40 процентов. Индивидуальных заказов принимается только на 815 тысяч рублей.

Такое положение создано потому, что городской совет и, главным образом, горплан не позаботился о расширении мастерской, не обеспечили ее необходимым помещением.

Нетерпимо дальше и то положение, что мастерская не имеет отдела по пошиву детской одежды, несмотря на то, что в детской одежде ощущается большая потребность. Мастерские, как швейные, так и обувные, игнорируют это дело, считая его невыгодным.

Кроме того, швейные мастерские нуждаются в помощи и серьезном руководстве со стороны городских организаций. С каждым годом мастерские увеличивают выпуск товарной продукции. В 1940 году они будут изготовлять продукции на 3 с половиной миллиона рублей. Но городской совет не удовлетворяет нужды мастерских.

При предоставлении соответствующих помещений мастерские индивидуальных заказов, как швейная, так и обувная, могут расширить свои производства в 2-3 раза и создать в городе крупное предприятие с учетом роста потребности населения в третьем пятилетнем плане. Для этого необходимо, чтобы городской совет проявил инициативу, обеспечил мастерские помещением, проявил заботу о подготовке кадров.

ПЛАТОВ,

директор швейной мастерской индивидуальных заказов.



Редколлегия стенной газеты «За кадры» химического факультета университета. Слева направо: (первый ряд) Р. Я. Гребенникова, Ф. И. Крикунов, Е. М. Козымина, А. И. Татарина. Второй ряд: Ф. Ф. Торочина (редактор), М. И. Шорев, В. М. Морозова за выпуском очередного номера газеты. (Фото Хитряевича).

ОБМЕН СТАХАНОВСКИМ ОПЫТОМ

МНОГОСТАНОЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ — РЕЗЕРВ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Творческая инициатива масс ежедневно раскрывает все новые и новые возможности для дальнейшего увеличения производительности труда, для еще большего расцвета нашего народного хозяйства и дальнейшего укрепления обороноспособности страны. Новым ярким свидетельством несомненного творчества мастеров социалистического труда является переход сотен рабочих на многостаночное обслуживание.

Как зародилось это замечательное движение? В июне нынешнего года некоторые стахановцы двух предприятий тяжелого машиностроения — Уралмашзавода имени Серго Орджоникидзе и Харьковского станкостроительного завода имени Молотова — почти одновременно стали работать на нескольких станках. В механических цехах Уралмаша на операционную работу было переведено 60 станков. На Харьковском заводе инициатором одновременной работы на нескольких станках стал коммунист тов. Босиков. Он начал одновременно обслуживать шесть зуборезных стан-

Почти тов. Костенко был подвигом фрезеровщика завода тт. Бредлером, Назаровым и Чаусовым. Харьковский рабочий быстро освоился с новым делом. Они стали одновременно работать на шести станках: трех шлице-фрезерных, двух зуборезных и одном речном. Каждый из них выполняет норму на 720-800 процентов.

Вскоре почти все переходы стахановцев получили распространение на других заводах. Многостаночники появились на Ново-Краматорском заводе имени Сталина, на Московском станкостроительном заводе имени Серго Орджоникидзе, инструментальном заводе «Фрезер», на Московском заводе шлицевых станков, Коломенском машиностроительном заводе имени Куйбышева, Орджоникидзевском парозостроительном заводе «Красный Профинтерн».

Многостаночное обслуживание давно известно в текстильной промышленности. Качи обслуживают десятки и даже сотни ткацких станков-автоматов. Многостаночное обслужи-

вание применялось и в машиностроении на автоматах и полуавтоматах, не нуждающихся в постоянном обслуживании и требующих небольших затрат ручного труда. Но нынешние масштабы обслуживания, переход двух рабочих на 20-25 и даже 30 станков, — подобных примеров прежде не знало машиностроение. Это — новое явление в социалистической промышленности.

В августе на Уралмашзаводе на совмещенной работе было занято 70 станков. В механическом цехе № 1 на одном из участков выработка нормы в мае достигла в среднем 137,8 проц., а в июле — после перехода на многостаночную работу — 287 проц. Токари до перехода на многостаночность выработывали 123,5 проц. норм, а в июле — при совмещенной работе — 289,7 проц. В этом цехе в результате многостаночного обслуживания 30 квалифицированных рабочих были переведены на другие работы.

Возросла заработная плата рабочих. В механическом цехе № 5 сред-

нечасовые заработки рабочих изменились так:

Фамилия	Разряд	Заработок в час	
		В мае	В июле
Токари			
Макушев . . .	6	2 р. 51 к.	3 р. 58 к.
Холопов . . .	6	2 р. 74 к.	3 р. 06 к.
Строгальщики			
Софронюк . . .	6	3 р. 06 к.	3 р. 67 к.
Доматова . . .	5	1 р. 82 к.	2 р. 40 к.
Сырцев . . .	6	3 р. 06 к.	3 р. 67 к.
Макаров . . .	6	3 р. 06 к.	3 р. 73 к.

Заработок стахановцев увеличивается еще больше, как только они добьются перевыполнения норм на каждом из обслуживаемых ими станков.

Обязательным — самым тщательным анализом технологических процессов обработки деталей и разработка точного графика при совмещенной работе. График должен определять последовательность обслуживания станков, т. е. организовывать наиболее рациональную систему совмещения машинного времени работы одного станка с ручными операциями на других.

Приходится так располагать станки, чтобы рабочий на переход от одного станка к другому тратил не больше нескольких секунд. По расчетам Уралмашзавода, между крупны-

ми станками, переводимыми на новое обслуживание, расстояние не должно превышать 5-7 метров, а между молотками — 2-4 метра.

Как должен организовываться труд многостаночников? Если рабочий переходит на обслуживание двух станков и обрабатывает 50 деталей, то ему нужно и платить за 50 деталей, то есть платить так, как двум рабочим, полностью выполняющим норму.

Помимо этого, мы решим для стимулирования ввести поощрительную премиальную систему. Если рабочий перешел на многостаночное обслуживание, проработав 3 месяца на нескольких станках и выработавал верную этих станков, то ему платят премию в размере 75-100 процентов его оклада. Стимул очень большой!

Многостаночное обслуживание — новое, большое дело в нашей промышленности. Важность его — норма. Обязанность хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций широко популяризировать выгоды работы на нескольких станках. Это новое, большое дело является немаловажным подспорьем для дальнейшего укрепления мощи нашей социалистической промышленности.

В. МАЛЫШЕВ,

народный комиссар тяжелого машиностроения СССР.

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ УЧЕБНЫХ МАСТЕРСКИХ

От специалистов-инженеров, которые готовят наши вузы, требуется, чтобы они были руководителями стахановских методов работы. Дирекция индустриального института, учитывая эти требования, уделяет большое внимание практической подготовке студентов, которую они получают в учебных мастерских.

В механических мастерских института студент работает около 60 часов. За это время он должен освоить основные виды обработки металлов резанием, ознакомиться с устройством и работой режущих инструментов, приобрести навыки в обработке металлов.

За последние 2-3 года мастерские значительно выросли и расширились, появились новые оборудование. Ряд рационализаторских работ, проведенных доцентом Пивоваровым, дали студентам возможность лучше и быстрее осваивать работу станков. Но существенным недостатком остается то, что большинство станков, имеющихся в мастерской, старой конструкции.

Руководители учебной практики и студенты стремятся устранить недостатки. Так, по инициативе т. Пивоварова, в этих же мастерских изготовляются детали для сборки 10 токарных станков новой конструкции. Приобретено 3 фрезерных, 2 шан-

фовальных станка, один многорезцовый токарный автомат и другие.

Однако, стремление руководителей практики и студентов не поддерживается начальником мастерских т. Асауляновым. Многорезцовый полуавтомат уже два года стоит в бездействии. Такая же участь постигла один из шлифовальных станков новой конструкции и ряд других.

Администрация мастерских увлекается заработками на индивидуальных заказах. Из-за этого увеличения очень часто срывается плановая расстановка студентов, так как многие из станков, на которых студенты должны отработать положенное количество часов, заняты рабочими, выполняющими частные заказы.

Надо напомнить т. Асаулянову, что целью существования учебных мастерских является необходимость дать студентам практические навыки в работе. Поэтому вся их деятельность и должна быть направлена на достижения этой основной цели. Необходимо быстрее пустить имеющиеся станки новой конструкции, а также изготовить 10 новых токарных станков.

Ф. Г. ГОРБАРЕНКО,

ассистент кафедры технологии металлов.

РОСТ ДРАМАТИЧЕСКОГО КРУЖКА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Художественная самодеятельность является неотъемлемой частью всей образовательной и воспитательной работы в школе. Овладение драматическим искусством имеет очень большое значение для педагога. Работая над полноценной постановкой пьесы, участники самодеятельности повышают свой культурный уровень, творчески растут и обогащаются.

От педагога требуется, чтобы он хорошо владел разговорной речью. В известной степени такое умение он может получить, участвуя в драматическом кружке.

Драматический кружок педагогического института ставит своей целью содействовать творческому росту будущих учителей, помочь им овладеть педагогическим мастерством.

За последние два года кружок имеет неплохие результаты. Коллектив кружка поставлены пьесы: «Женитьба» Гоголя, «Моя мать» Фяина и другие. Студенты тт. Херлова, Дерзач, Калиновская, Силина, Дыбский добились больших успехов. Они привлекают внимание зрителей, раскрывают всю красоту образов, созданных художниками слова — Гоголем, Горьким и другими писателями.

Сейчас кружок готовит к постановке пьесу А. М. Горького «Мещан-

не». Пьеса Горького захватила кружковцев глубиной образов, красотой языка, гениальным показом действительности прошлого.

В период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР в РОСР драмкружок проделал большую работу по обслуживанию избирателей. На участках проведено было несколько вечеров, поставлены небольшие пьесы.

К предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся коллектив кружка готовится специальной программой, в которую будет включено ряд произведений эстрадного искусства.

В этом году коллектив драмкружка вырос с 20 человек до 50. Новое в его работе состоит в том, что намечается постановка оперетты. Все члены кружка с большим желанием берутся за этот вид искусства.

Большим препятствием в работе нашего кружка является отсутствие помощи со стороны дирекции и профкома. Два года кружок руководил артист городского театра А. Н. Шарский. В этом году дирекция на это не выделила средств и мы остались без квалифицированного руководителя.

МУСАТОВ,

староста драматического кружка.

ЛИТОВСКИЕ ГАЗЕТЫ О СОВЕТСКО-ЛИТОВСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

БАУНАС. (ТАСС).
Газета «XX Акимус», касаясь отъезда литовской делегации в Москву, пишет: «Наша делегация сделает все, чтобы тяжелый кризис Европы прошел не затронув нашу национальную свободу. Тяжелый путь борьбы мы прошли из-за нее. Мы можем только гордиться, что наше стремление к свободе победило все преграды. Сегодня мы можем заявить, что обид мы испытывали вдоволь. Веками нас обижали поляки. Попытки свободы и культуры. Старая Россия готовила нам могилу, нетерпеливо ждала нашего поща. Сегодня Россия уже не та. Это — Советская Россия с другим образом жизни, с другими стремлениями. С этой новой Россией мы теперь и гордимся. Новая Россия перед всем миром может защитить народы от империалистических устремлений. Мы этой защиты ждем».

Газета «Литовус айдас», касаясь советско-литовских переговоров, пишет: «Переговоры с Советским Союзом основаны на старой традиции дружественных отношений между Литвой и Советским Союзом, на нашем желании к повседневной неагрессивной политике Советского Сою-

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН. (ТАСС).
Германское информационное бюро передает следующее сообщение верховного командования германской армии: «Продвижение к границе государственных интересов Германии и СССР происходит планомерно. По последним сведениям, среди остатков польских войск, капитулировавших у Кюда, германским войскам сдались 2 командира дивизии, 1255 офицеров, 15.600 унтер-офицеров и солдат. Одновременно было захвачено 10.200 винтовок и револьверов, 200 пулеметов, 20 орудий, свыше 5000 лошадей, большое количество военного снаряжения».

На западе с обеих сторон в течение всего дня происходила артиллерийская перестрелка. Ночью происходила лишь разрозненная стрельба».

ПОДРОБНОСТИ РАЗГРОМА ЯПОНСКИХ ВОЙСК У ЧАНША

Чунцинский корреспондент агентства Рейтер передает некоторые детали разгрома японцев под Чанша. По словам корреспондента, китайские войска создали впечатление, что они отступают на центральном участке фронта и эвакуируют Чанша. Тем временем северо-восточнее Чанша, в горном районе на японском фланге была сконцентрирована ударная группа китайских войск. Все дороги и железнодорожные линии на пути продвижения японских войск были уничтожены. Когда японцы подошли к Чанша, китайские войска нанесли им решительный удар с фланга. Японцы под натиском китайцев были вынуждены отступить к северу. Однако, здесь японцы снова наткнулись на заслон китайской колонны, которая находилась севернее Пинцзяна. В результате этого, японцы понесли большие потери. (ТАСС).

ТОВАРЫ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ ДЛЯ ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

МИНСК. (ТАСС).
По просьбе жителей городов и деревень, освобожденных от наскоков на территорию Западной Белоруссии завозятся большие партии товаров первой необходимости. Ежедневно туда направляются пистоны с керосином, вагоны с солью, свитками, махоркой и другими товарами.

Сегодня в Вильно началась разгрузка прибывших сюда советских товаров.

В 11 крупных городах создаются оптовые торговые базы.

ПО ГОРОДУ

СДАЧА НОРМ НА ОБОРОННЫЕ ЗНАЧКИ В ВУЗАХ.
Первое место по выполнению плана по сдаче норм на оборонные значки занимает Томский медицинский институт (заведует кафедрой т. Сергиев). В этом институте на значок ГТО I ступени план выполнен на 127,7 процента. По II ступени ГТО в транспортном институте план выполнен на 205 процентов, в индустриальном — на 118 процентов.

Всего по городу до сдачи норм ГТО I-II ступени план выполнен на 85 процентов, 2-й ступени на 87 процентов.

ПОДГОТОВКА К ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ В ДОМАХ ОТДЫХА.
В Доме отдыха высшей школы на Басандайке зимой будет отдыхать одновременно до 120 человек. При Доме, с наступлением морозов, будет устроен наток, ледяная горка, открыты бани — лыжная и конькобежная. В санатории взрослых в Горьком зимой будет отдыхать одновременно 70 человек.

С 5 октября начали прибывать дети и подростки в детский санаторий в Горьком по осенне-зимним путевкам. Зимой здесь будет отдыхать и лечиться 70 ребят.



ЛАТВИЙСКАЯ ГАЗЕТА О СОВЕТСКО-ЛАТВИЙСКОМ ПАКТЕ ВЗАИМОПОМОЩИ

РИГА. (ТАСС).
Интерес в Латвии к советско-латвийскому пакту все более возрастает. Касаясь пакта о взаимопомощи между СССР и Латвией, газета «Ритс» пишет: «Между Латвией и СССР еще до времени заключения мирного договора 1920 года существовали и существуют дружественные добрососедские отношения, которые в 1932 году нашим ценное подтверждение в договоре о ненападении, исключившем всякие возможности вооруженного конфликта между СССР и Латвией. Эти два договора создали прочную основу, на которой теперь заключен пакт о взаимопомощи».

«Заключение этого пакта, — продолжает газета, — согласовано с нашими стремлениями к поддержанию мира. Именно забота о мире, государство и народ Латвии не участвовали в коалициях некоторых великих держав. Латвийский народ, переживший кровавую бурю мировой войны, знает, что означает мир, и этот мир он умеет ценить. Если теперь наш великий сосед для обеспечения своей обороны и обороны Балтийского моря желает также поддержать нас и помочь нам охранять побережье, то это дает нам уверенность, что на Балтийском море образовалась организация, которая будет служить делу мира и безопасности».

Разбирая условия договора, газета пишет: «Во исполнение пакта о взаимопомощи, подобно тому, как это сделала Эстония, мы передаем некоторые пункты нашего побережья в распоряжение Советского Союза для устройства оперных баз авиации и флота. Пятая статья договора гласит, что отдаленная в распоряжение советских войск и флота территория остается под суверенитетом Латвии. Устройство баз в наших водах Советский Союз рассматривает как необходимое условие своей безопасности и безопасности всего балтийского пространства. Советский Союз обязался уважать суверенные права Латвии, как уважал их раньше. Опыт многолетнего соседства позволяет нам заявить, что обязательство нашего великого соседа будут с его стороны выполнены с той же верностью данному слову, как и с нашей стороны. Этот элемент доверия оценен также в опубликованном коммюнике и комментариях советской печати к заключенному пакту».

ОТКЛИКИ АНГЛИЙСКОЙ И ФРАНЦУЗСКОЙ ПЕЧАТИ НА РЕЧЬ ГИТЛЕРА

ЛОНДОН. (ТАСС).
Все английские газеты пространно откликаются на речь Гитлера в рейхстаге. Общим моментом в этих откликах является то, что в них в той или иной форме отвергаются мирные предложения, выдвинутые в речи. Газеты вновь подтверждают готовность Англии продолжать войну. Отвергая мирные предложения, японские газеты ссылаются на якобы общий характер и неопределенность предложений Гитлера.

Газета «Таймс», утверждая, что «английские и французские правительства готовы заключить мир», вместе с тем, старается доказать, что это сейчас невозможно.

«Ньюс кроникл» пишет, что хотя «предложения Гитлера требуют ответа, тем не менее очень мало надежды, что складывающаяся обстановка благоприятствует заключению мира».

В том же духе откликаются газеты «Дейли мейл», «Дейли экспресс» и другие.

Французская печать в револьверной форме отвергает предложения Гитлера о мире. Так газета «Жур-эко де париж» пишет: «Бесполезно обсуждать германские предложения». Газета «Ригаро» заявляет, что предложения, заключающиеся в речи — не стоят даже труда, чтобы на них указывать». «Эвр», «Пти парижьен», «Журналь» и другие газеты повторяют ту же мысль.

Японцы потеряли свыше 30.000 убитыми ЧУНЦИМ.

Оценывая положение на фронте, на северо-востоке провинции Хуанань, в районе Чанша, представитель высшего командования китайской армии заявил: «За 27 месяцев китайско-японской войны захватчики не несли еще столь тяжелых потерь. Провал японских наступательных планов на Чанша является провалом японской стратегии и победой китайской тактики. Начав после шестимесячной подготовки крупное наступление на Чанша, японцы провалили линию китайской обороны. Отходя по заранее разработанному плану в центре и заманивая противника, китайское командование подготовило решительный удар по японским флангам. В результате трехдневных жестоких боев, завязавшихся японцы, теснимые с флангов ударными колоннами китайских войск, начали общий отход. Японцам не помогло сосредоточение в этом районе сотен тысяч армии, а также широкое использование авиации и флота на озере Дунтинху. Потери с 27 сентября по 6 октября свыше 30.000 убитыми, японцы начали отступать настолько беспорядочно, что бросают на поле боя большое количество раненых». (ТАСС).

СОВЕТСКИЕ СУДА НА РЕКАХ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Народный комиссарат речного флота СССР получил сообщение о том, что к Шиньку пришел из Турова первый пассажирский пароход Днепро-Двинского пароходства — «Ульянов». Этим рейсом начинается навигация советских судов по рекам Западной Украины и Западной Белоруссии. Регулярные рейсы советских грузовых и пассажирских судов до Шиньки начнутся через несколько дней, когда будут изучены условия судоходства на незанятых советскими водными реках.

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 октября, с 9 часов утра, в Горпартикомбинате (Кооперативный пер. № 5) проводится семинар штатных пропагандистов и консультантов РК в РК ВРП(б).
Горпартикомбинат.

11 октября, в 6 часов вечера, в кабинете секретари горкома ВЛКСМ, созывается совещание руководителей зрелищных предприятий города и зав. клубами по вопросу подготовки и проведения ХПН годовщины Октябрьской революции.
Городская комиссия по подготовке и проведению ХПН год. Окт. революции.

11 октября, в 7 часов вечера в помещении горОНО (Дворец Труда, комната № 34) созывается пленум секции народного образования горсовета.
Повестка дня:
1) Доклад директора 43-й средней школы о работе школы.
2) Утверждение плана работы секции на октябрь, ноябрь и декабрь месяцы.
Явка членов секции обязательна. Приглашаются представители вузов, выделенные для работы в секции, директор и учителя школ и родители учащихся.
Бюро секции.

12 октября, в 12 часов дня, в клубе строителей (Ленинский пр., № 20) состоится городское собрание футболистов и хоккеистов. Председателем ДСО обеспечить явку.
ГК п/д. ФК и спорта.

13 октября, в 7 часов вечера, в помещении Горпартикомбината созывается совещание секретарей первичных парт. организаций Куйбышевского района и их заместителей.
Куйбышевский РК ВКП(б).
Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

ОТКЛИКИ ИТАЛЬЯНСКОЙ ПЕЧАТИ НА РЕЧЬ ГИТЛЕРА

РИМ. (ТАСС).
Итальянские газеты помещают обширные комментарии к речи Гитлера. Печать единодушно призывает Францию и Англию серьезно рассмотреть содержащиеся в речи предложения, подумав об ответственности, которую они возмут на себя, если отвергнут мирное предложение Гитлера. Газеты подчеркивают, что версальская система умерла. Печать специально останавливается на предложениях Гитлера о возможности восстановления польского государства с чисто польским населением. Газета «Джорнале д'Италия» подчеркивает, что Франция и Англия в своем ответе Гитлеру должны будут учесть «истинные чувства их народов, действительные интересы их обширных богатых и уязвимых империй».

АРЕСТЫ ДЕПУТАТОВ-КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. (ТАСС).
Гавас сообщает: «Во Франции арестовано 26 депутатов - коммунистов — 17 в провинции и 9 в Парижском районе».

Арестованные 26 депутатов-коммунистов, говорится в сообщении агентства, были допрошены сегодня утром капитаном Муассак. Он обвинил их в нарушении декрета от 26 сентября 1939 года, на основании которого была распушена коммунистическая партия. Среди арестованных: депутаты Грваз, Коравен, Кост, Круаза, Мартель, Лозера, Берлеок, Нино, Пти, Копров, Тумар, Бартоливи и Гау.

Арестованные заключены в тюрьму в Сенте. Ожидаются новые аресты».

БОЕВОЙ ПУТЬ ОСВОДИТЕЛЕЙ

ГРОДНО. (ТАСС).
Знамя части, где командиром т. Розанов, получила приказ уничтожить в местечке Скиделе карательный отряд польской жандармерии, батальон пехоты и кавалерийский эскадрон. Этот карательный отряд был прислан из Гродно в Скиделю для расправы с рабочими и крестьянами, восставшими против польского штега еще до прихода частей Красной Армии. Каратели расстреляли в Скиделе много рабочих, жгли дома, убивали стариков, женщин и детей.

Когда часть Розанова подошла к Скиделю, на встречу ей вышли люди с красными повязками на рукавах. Это были рабочие и крестьяне из боевой дружины. Их было 32 человека. Командир рабочей дружины Иван Васильевич Шмойло помог бойцам Красной Армии, указывая дорогу. Крестьянин деревни Хваты Николар Семашко принял в часть вместе с шестилетним сыном. Сына он оставил на командирской пункте, а сам вместе с частью пошел в наступление на Скиделю. Крестьяне деревни Бубны Николай Мышко, не выдержав обстрела, следовал на корпус так же вместе с частью, показывая дорогу. Когда часть правого фланга открыла неприятельскую кавалерию и уничтожила ее, было взято 26 лошадей. Этих лошадей дан крестьянам - партизанам. Партизаны во главе с товарищем Шмойло продолжали путь вместе с частью. Они организовали охрану местов.

В Скиделе польские войска арестовали 40 крестьян, готовившихся расстрелять их. Но во время погони наши танки. Чернорубанская охрана разбежалась. Чернорубанцы освободили крестьян. Со слезами на глазах они благодарили бойцов за свое освобождение. Жандармерийский отряд в Скиделе был уничтожен.

21 сентября часть получила задачу отрезать путь отступления про-

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому РАЙФИНДДЕЛУ СТ. БУХГАЛТЕР КУРЬЕР КЛУБЕР.
Обращается: Коммунистический просп., № 1, комн. № 13.

Томскому техникуму участку пути опытный СЧЕТОВОД-КАССИР.
Обращается: ул. Кара Маркса, д. № 20, инж.

Томской МАХОРОЧНОЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕХОВОЙ УЧЕТЧИЦА.
Адрес: Коммунистический пр., № 25, в часы занятий.

Томскому МУЗЕЮ СКУЛЬПТОР, БИБЛИОТЕКАР, ИСТОПНИК, ДВОРНИК, МАЛЯР, ИСТОПНИК УБОРЩИК.
Ленинский просп., № 36.

Томской базис МАСЛОПРОМА СРОЧНО ЗАВЕД. С КЛАДОМ, знакомым с молочно-жировым делом.
Кооперативный пер., № 10.

Томской КОНЖЕВНОБЛЬНИЦЕ (Красноярская ул., № 19) САНИТАРИ, СТОРОЖ И ИСТОПНИК обеспечивается квартирой.

Томской КОНТОРЕ СОЮЗГАТТОЖ на постоянную работу сторожа и чернорабочие. Обеспечиваются спецодежда. Обращается: Иркутский тракт (за переулком), Томск II.

Психиатрической больницы ОПЫТНЫЙ КУЧЕР.
Обращается: переулком, Механическая, № 12.

ПОВАРА.
Обращается: переулком, Механическая, № 12.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского
11 октября ПЕРМЕРА А. Н. Островский **БЕСПРИДАНИЦА** (Опера в 4-х действиях)
Секционные билеты действительны
Начало в 8 час. вечера. Касса открыта с 4 ч. дня.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО
Только 2 дня — 11, 12 октября звуковая художественная фильм **„ГОБСЕК“**
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 час. Касса откр. с 3 ч. час. дня. ДЕТИ ДО 16 ЛЕТ НЕ ДОПУСКАЮТСЯ.

ГОСЦИРКУ
нужны **КОМНАТЫ**
для артистов на зимний сезон, плата по соглашению.
С предложениями обращаться письменно: Госцирк, Базарная площадь, дирекция, телефон 10-29, с 10 ч. утра до 4 ч. дня, ежедневно

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ЗАТОН ОСВОДА
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ СУДОВОЛАДЕЛЬЦЕВ, что с 9 октября 1939 г. ДИРЕКЦИЯ ЗАТОНА приступает и заключению договоров с судовладельцами на зимний отстой судов.
Срок заключения договоров с 9 ч. по 25.Х 1939 г. Кроме того, дирекция доводит до сведения всех судовладельцев, что в случае взыскания залога, договор в том же случае взыскания судья в отношении долгов указанного в договоре Наркомфлота сроча закрыта навигация, суда в затон приплыть не будут. Затон замерзает раньше реки Томь.
Обязательность за отстой судов от автохода лежит на судовладельцах.
Начальник затона ШАПОВАЛОВ.

ДИРЕКЦИЯ ТРЕСТА ПАРКИМАХЕРСКИХ И МЕСТНОМ извещает о предвечерней смерти старшего мастера **СКВОРЦОВА Михаила Николаевича.**
Вынос тела 12 октября, в 4 часа дня. Проспект Фрунзе, № 48.

12-го октября с. г., в 12 часов дня, в аудитории № 120, (главный корпус университета) состоится **НАУЧНО-ПОПУЛЯРНАЯ ЛЕКЦИЯ** доктора биологических наук проф. В. П. ТОКИНА на тему: **„ЖИЗНЬ ЧАРЬАЗА ДАРВИНА“**
ВХОД СВОБОДНЫЙ.
Дирекция университета и МБ СРП.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. КУЙБИШЕВА
ОБЪЯВЛЯЕТ, что 27 октября с. г., в 18 часов в главном здании университета (гор. Томск, Тимирязевский проспект, № 3, аудиторная 144) на заседании Ученого Совета состоится **ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА** на соискание ученой степени кандидата наук
1. Научным сотрудником ФТИ при ГГУ т. КРАСИНЫМ А. К. на тему:
«Электрический пробой твердых диэлектриков».
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОПОНЕНТЫ:
1. Проф. доктор физических наук КУЗНЕЦОВ В. Д.
2. Проф. доктор физических наук КУДРЯВЦЕВА В. М.
3. Старшим преподавателем КОЛСОВЫМ В. М. на тему:
«Сравнительная характеристика белков ржи и пшеницы».
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОПОНЕНТЫ:
1. Проф. доктор химических наук ТРОНОВ Б. В.
2. Доц. кандидат химических наук БОИВ М. В.
С работами можно ознакомиться в научной библиотеке университета (Томск, Тимирязевский проспект, № 3) ДИРЕКЦИЯ ГГУ.

Не оставив востановления предпринимать Томского горсовета от 27/Х/1939 г. за № 1010

ВСЕМ ВЛАДЕЛЬЦАМ лошадей, коров, собак, велосипедов и мотоциклов, НЕ УПЛАТИВШИМ МЕСТНОГО НАЛОГА предлагается уплатить не позднее 20/Х с. г. в ПРИПИСНЫЕ КАССЫ КОМПАНИЯ.

Лица, не уплатившие местного налога и не выписавшие регистрационных знаков в Горькоместресте, будут привлечены в административном порядке штрафы в трехкратном размере суммы налога.
ГОРФО ГОРЬКОМЕСТРЕСТ.

ТОМСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ (Ленинский проспект, № 17, телефон 5-83)
ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР СТУДЕНТОВ НА СЛЕДУЮЩИЕ ОТДЕЛЕНИЯ:
1. ФОРТЕПИАННОЕ
2. МУЗЕДАГОГИЧЕСКОЕ
3. ОРКЕСТРОВОЕ (во классам: виолончель, контрабас, флейты, гобоя, кларнета, фисгарды, трубы и тромбоны).
4. ХОРОВОЕ (вечернее без отрыва от профессии).
Принимается лица имеющие образование не ниже 7 классов школы.
Заявления принимаются до 25-го октября, ДИРЕКЦИЯ.

ТИПОГРАФИИ „Красное Знамя“ ТРЕБУЮТСЯ
НАБОРЩИКИ, КОЧЕГАРЫ И ЧЕРНОРАБОЧИЕ
Обращается: Советская улица, № 47.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ШКОЛА СВЯЗИ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:
1. ТЕЛЕФОННЫХ НАДСМОТРИЩИКОВ.
2. ТЕЛЕГРАФНЫХ НАДСМОТРИЩИКОВ.
Срок обучения 1 год в течение.
Испытания с 25 октября (за 7 классов) по математике, физике, русскому языку и Конституции.
Начало занятий 1 ноября с. г.
Степенной обеспечены все от 60-80 руб. в мес. Заванная наравлять по адресу: Томск, Красноармейская ул., № 51
ДИРЕКЦИЯ.

ТРЕБУЮТСЯ:
БУХГАЛТЕР материальной группы, ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, МАЛЯРЫ, ШУКАТУРЫ, КРОМБЕЛЬЩИКИ И ЧЕРНОРАБОЧИЕ.
Обращается: проспект Фрунзе, № 14, (во дворе), Ремстрой-центра.

ПРОДАЕТСЯ пишущая **МАШИНА**, новая, с большой кареткой.
Ул. Розы Люксембург, № 13, телефон № 11-13.

ПРОДАЕТСЯ мужской велосипед марки **Б. С. А.** Колосовский пер., № 7, к. 2

ПРОДАЕТСЯ дом. Переулком, Красногорского поселка, № 13.

ПРОДАЮТСЯ СОБАКИ ЛАВРАКИ, САМКА И ЩЕНОК Ученая ул., № 40, внизу.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ в Томске
2 КОМНАТЫ (20 кв. м.) в центре города НА КВАРТИРУ в Новосибирске.
Срывается: улица Раевская, № 13, подвал, 4. Свени П. И. до 5 час. вечера.

ПРИСТАЛА СОБАКА сеттер-лаверак (спани), Ул. Дзержинский, № 3, кв. 1, с 6 час. вечера, Картошки.

ТРЕБУЮТСЯ:
плотники, столяры, КУРЬЕР, СТОРОЖ, ИСТОПНИК-ЦА.
Обращается: Томское отделение Зав. Сиб. геологического управления. Кооперативный переулком, № 10

ЛЕТОРГСКЛАДУ (Московский тракт, № 6-в) **РАБОЧЕ** МУЖСКИЕ И ЖЕНЩИНЫ.

ТЕХНИКУМУ ГОСБАНКА (Зетевский пер., № 10) ИСТОПНИКИ И УБОРЩИКИ. (одному предоставляется общежитие). Тут же требуется ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧИК.

ГОРТОПУ ОПЫТНЫЙ СТАТИСТИК и ТЕХНОРУК в городе. СТ. БУХГАЛТЕР, ЛЕСОРУК в УЩЕКА, ЗАБОЙЩИК, ОТКАТЧИК, ПИЛЬЩИК и КОСОВОЗЧИК — на шахту. Ул. Максима Горького, № 30, Отдел кадров.

472 ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ ОПЫТНЫЙ ТРАНСПОРТИСТ на трактор СТЗ.
Обращается: Татарская улица, дом № 25.

ТОМСКОМУ ЛИКЕРНО-ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу: ЭЛЕКТРОМОНТЕР и РАБОЧЕ по строительству: КАМЕНЩИКИ, ПИЛЬЩИКИ, ПЛОТНИКИ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ

ИНСТИТУТУ ФИЗИЧЕСКИХ МЕТОДОВ ЛЕЧЕНИЯ И КУРОРТОЛОГИИ в Г. Томске
ПОМ. ЗАВЕД. ПРАЧЕЧНОЙ, ТАБЕЛЬЩИЦА, УБОРЩИКИ, ИСТОПНИКИ, ДВОРНЫЕ РАБОЧЕ, КУЧЕРА, ГРУЗЧИКИ и ВОЗЧИКИ. Улица Розы Люксембург, № 4.

МАЛЯРЫ, ШУКАТУРЫ, МОСТОВЩИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ (мужчины и женщины), СПЕСАРИ по отоплению и водопроводу, СТОЛЯРЫ, ЭЛЕКТРО-ГАЗОСВАРЩИКИ.
Обращается: Ленинский проспект, № 20, Отдел кадров, (вход со двора).

Артилы **„ИСКРА“** на пошив **НОВОЙ ОБУВИ** СЛОЖНИКИ, ЗАГОВОРЩИКИ и ПОДСОВНЫЕ РАБОЧЕ
Обращается: Загорная ул., № 56, в трамвайе арт. „ИСКРА“

СТРОИТЕЛЬСТВУ треста „ТОМЛЕС“ — в городе ПЛОТНИКИ, ЗЕМЛЕКОПЫ, ПЕЧИНИКИ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.
Обращается в отдел кадров Томск а с с. ул. Розы Люксембург, № 15.

МАСЛОПРОМУ СТАР. БУХГАЛТЕР СТРОИТЕЛЬСТВА с самостоятельной ответственностью, в а в — БУХГАЛТЕР и ПОМОЩНИК БУХГАЛТЕРА.
Обращается: Кооперативный пер., № 10.

Психиатрической Б-ЦЕ МАШИНИСТКА в управление больницы.
Обращается: Томск обл. «Томск», ул. Розы Люксембург, № 20.